



BAZILIKA

SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

1.12.2024.

GOD. XXV. - BR. 970

Dano obećanje i podignute glave

Drage sestre i braćo! Nalazimo se na početku nove liturgijske godine te, samim time, i na početku vremena došašća ili adventa. U došašću se pripremamo za Božić, ali – još prije pripreme za Božić – ovo nas vrijeme želi pripremati i za Kristov Drugi dolazak. Tako je prvi dio adventa (do 18. prosinca) posvećen pripremi za Drugi Kristov dolazak, a drugi nas dio adventa priprema za Prvi Kristov dolazak; Njegovo rođenje. U tom duhu treba promatrati ovo sveto vrijeme, sukladno s liturgijskim čitanjima koja Crkva stavlja pred nas.

Mnogo smo puta čuli različita obećanja, a mnoga smo i dali. U trenutku kada smo ih čuli vjerojatno smo vjerovali obećanome, kao što smo i vjerovali da ćemo mi ispuniti svoja. Ipak, ljudska prolaznost, slabost i grešnost čine da se – uz najbolju volju – ne ispune sva obećanja. Bog daje obećanje narodu (svijetu) da će „izniknuti izdanak pravedni“ i za to se obećanje narod pripremao stoljećima. Svrha toga obećanja (Spasitelja, Mesije) je pomiriti narod s Bogom, izravnati račune, ispuniti pravednost; pa makar se na ispunjenje čekalo i toliko dugo.

Podignuta i spuštена glava su geste koje jako puno govore. Posebno ih ne treba, vjerujem, razjašnjavati. Kada Isus opisuje svoj Drugi Dolazak u slavi ističe kako se trebamo „uspraviti i podignuti glave jer se približilo naše otkupljenje“. Jednom riječju, ako smo živjeli svim srcem za Njega, trudili se svim silama biti dobrim, poštenim, pravednim i milosrdnim ljudima, čistili se od nečistoće i jačali duhovni život Njegovom prisutnošću i zdravom pobožnošću – nemamo se čega niti bojati, a niti stidjeti. Mi smo njegovi. Kad god Krist bude došao, bit ćemo spremni jer vjerujemo Njegovim upozorenjima o važnosti spremnosti.

Nisam siguran koliko smo mi koji živimo u 2024. godini sposobni stati u ovome trenutku i zapitati se: kamo vodi ovaj moj način života? Je li moje „srce otežalo u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama“? Proždrljivost nije samo u hrani, nego i u pohlepi općenito: materijalnoj, društvenoj, akademskoj... Pijanstvo nije samo u alkoholu, nego i u neprimjerenom, nesvjesnom i opasnom ponašanju te djelovanju općenito.

Brojni „adventi“ kojima smo svjedoci diljem naše Domovine ponekad podsjećaju na to: „Samo da zaboravim! Jednom se živi! Moram se opustiti!“ – obrazac ponašanja. Zaboraviš što? Nije li smisao života suočiti se s njim i sjetiti se da je Bog bio sa mnom u svim mojim nedaćama? Živi li se doista jednom? A vječnost? Od čega si toliko ukočen, da se moraš raskalašiti? Kako to živiš svakodnevicu da ti stalno treba anestezija? Nemojte me krivo shvatiti: spomenuti „adventi“ imaju i lijepih strana: ljudi se družu, izađu iz kuća, smijeh, glazba, ples...dobra hrana, popiti čašu kuhanog vina... sve to ima svoje mjesto. Samo je važno da nam srca „ne otežaju“ i ne zaborave na bitno i vječno, uslijed blještavila trivijalnoga i prolaznoga.

I na kraju, danas ćemo upaliti prvu adventsku svijeću koja simbolizira „najtvrdoglaviju“ kršćansku krepost, krepost nade. Ona ostaje kada sve drugo zamre i utihne. Najveća Božja nada je da ćemo se mi u cijelosti obratiti i njemu vratiti, a najjača ljudska nada je da ćemo se jednom sjediniti sa svojim Stvoriteljem. U toj nadi živimo ovaj prvi adventski tjedan!

fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike

1. NEDJELJA DOŠAŠĆA**1. ČITANJE: Jr 33, 14-16**

Učinit ću da nikne Davidu izdanak pravedni.

„Evo, dolaze dani - govori Gospodin - kad ću ispuniti dobro obećanje što ga dadoh domu Izraelovu i domu Judinu: U one dane i u vrijeme ono učinit ću da nikne Davidu izdanak pravedni; on će činiti pravo i pravicu u zemlji. U one dane Judeja će biti spašena, Jeruzalem će živjeti spokojno. A grad će se zvati: Gospodin - Pravda naša!“

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 25)

K tebi, Gospodine, uzdižem dušu svoju.

Pokaži mi, Gospodine, svoje putove,
nauči me svojim stazama!

Istinom me svojom vodi i pouči me
jer ti si Bog, moj Spasitelj:
u tebe se pouzdajem svagda.

Gospodin je sama dobrota i pravednost:
grešnike on na put privodi.

On ponizne u pravdi vodi
i uči malene putu svome.

Sve su staze Gospodnje ljubav i istina
za onog koji čuva savez njegov i propise.
Prisan je Gospodin s onima koji ga se boje
i savez svoj objavljuje njima.

1. ČITANJE: 1 Sol 3, 12-4, 2

Učvrstio vam Gospodin srca za Dolazak Kristov.

Braćo:

Dao vam Gospodin te jedni prema drugima i prema svima rasli i obilovali ljubavlju kakva je i naša prema vama. Učvrstio vam srca da budu besprijekorno sveta pred Bogom i Ocem našim o dolasku Gospodina našega Isusa i svih svetih njegovih s njime.

Uostalom, braćo, molimo vas i zaklinjemo u Gospodinu Isusu: primili ste od nas kako treba da živite da biste ugodili Bogu. Vi tako i živite pa sve više napredujete! Tä znate koje smo vam zapovijedi dali u Gospodinu Isusu.

EVANĐELJE: Lk 21, 25-28. 34-36

Približuje se vaše otkupljenje.

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

“Bit će znaci na suncu, mjesecu i zvijezdama, a na zemlji bezizlazna tjeskoba narodâ zbog huke mora i valovlja. Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja onoga

što prijeti svijetu. Doista, sile će se nebeske poljuljati. Tada će ugledati Sina Čovječjega gdje dolazi u oblaku s velikom moći i slavom. Kad se sve to stane zbivati, uspravite se i podignite glave jer se približuje vaše otkupljenje.

Pazite na se da vam srca ne otežaju u proždrljivosti, pijanstvu i u životnim brigama te vas iznenada ne zatekne onaj dan jer će kao zamka nadoći na sve žitelje po svoj zemlji.

Stoga budni budite i u svako doba molite da uzmognete umaći svemu tomu što se ima zbiti i stati pred Sina Čovječjega.”

MOLITVA VJERNIKA

Braćo i sestre, uputimo svoje molitve Ocu koji nam dolazi ususret svojim smilovanjem i ljubavlju. Recimo mu zajedno:

Gospodine, usliši nas!

1. Blagoslovi, Gospodine, nastojanje svoje Crkve da živi svetost na koju si ju pozvao u svome Sinu, molimo te.

2. Učini, Oče, da pastiri tvoje Crkve budu uvijek pozorni na znakove vremena i zahtjeve ljudi kojima su poslani, molimo te.

3. Pomozi, Bože, svima koji upravljaju narodima i državama da budu mirotvorci i pravednici, molimo te.

4. Prosvjetluj, Oče, sve ljude svijeta da mogu prepoznati znakove tvoje dobrote i ljubavi u ljudima i događajima, molimo te.

5. Obdari, Gospodine, ovu svoju zajednicu milošću obraćenja i suobličavanja života tvome Sinu Isusu Kristu, molimo te.

6. Primi, Oče, u svoje kraljevstvo našu pokojnu braću i sestre te ih obraduj zajedništvom života sa sobom, molimo te.

Gospodine Bože, ti nas pozivaš na budno iščekivanje ponovnoga dolaska tvoga Sina. Molimo te, udijeli nam svoju radost dok prolazimo kroz kušnje i nevolje ovozemaljskoga života te nas po svome milosrđu privedi zajedništvu nebeske vječnosti, gdje ti sa svojim Sinom i Duhom Svetim živiš i kraljuješ, Bog, posve vijeke vjekova.

Svete mise kroz tjedan slaviti ćemo po sljedećim naknama:

ponedjeljak 6.00: na nakanu Delfa
(2.12.24.) 19.00: + Spomenka Kovačić

utorak 6.00: + Kata i Ivan Baketarić
(3.12.24.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

srijeda (4.12.24.)	6.00: + Marko Petković 19.00: + Pavka Radić
četvrtak (5.12.24.)	6.00: + Pavao Kanižaj, Jelka Matež i Nikola Krtalić 19.00: + Nikica Martić
petak (6.12.24.)	6.00: + Zdenko Bem 19.00: Kumulativne
subota (7.12.24.)	6.00: + Ivo Princip 19.00: Za štovatelje bl. Alojzija Stepinca
nedjelja (8.12.24.)	7.30: + Jelena, Đura i Mato Purić 9.00: + Janja Vučevac 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Stjepan Gruden 19.00: + Jozo i Janja Šimunović

OBAVIJESTI:

Humanitarni buvljak

Pozivamo vas da nam se danas pridružite na humanitarnom buvljaku koji će se održati u dvorani Antonio. Buvljak traje do 14.00 sati. Prihod od prodaje namijenjen je za izgradnju Prihvatišta za bolesnike na Vrhovcu.

Nikolinje

Danas u 16.30 upriličit ćemo prigodan program povodom blagdana sv. Nikole i podjelu poklona za djecu do 4. razreda osnovne škole uključivo.

Upis nakana svetih misa

Upis nakana svetih misa za prvih šest mjeseci 2025. godine započet ćemo **od sutra**, 2. prosinca u 10.00 sati. Mise ćemo upisivati u župnom uredu u uredovno vrijeme. Prvog dana mogu se upisati do tri nakane kako bi svi dobili jednaku priliku za upis.

Predstavljanje monografije „Baština samostana Svetog Duha“

U ponedjeljak, 2. prosinca s početkom u 19.30 sati u dvorani sv. Franje održat će se predstavljanje monografije „Baština samostana Svetog Duha“ autora dr. sc. Dragana Damjanovića. Ovo djelo sadržava djelovanje svetoduških frataru u posljednjih stotinu godina. Dodite!

Euharistijsko klanjanje

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

Adventska duhovna obnova

U srijedu, 4. prosinca održat će se adventska duhovna obnova obiteljske zajednice „Amoris laetitia“ i bratstva sv. Franje. **Program:** 17.00: kateheza, 18.00: euharistijsko klanjanje, 19.00: sveta misa, 20.00: bratsko druženje.

Adventska kućica „Kod fratara – Obrok za obrok“

Već sedmu godinu zaredom, u samostanskom dvorištu, ispred Pučke kuhinje otvorit ćemo adventsku kućicu na kojoj možete kušati najfinije samostansko kuhano vino, samostansku sarmu i fritule te druge delicije. Sav prihod od prodaje ide za potrebe Pučke kuhinje. Sve je to dio akcije „Obrok za obrok“ pod geslom: „Pojedi ukusno jelo i učini dobro djelo!“ Družimo se sve do 23. prosinca i to četvrtkom (od 16.00 do 23.00), petkom, subotom i nedjeljom (od 16.00 do 21.00 sat).

Prvi petak

Sljedeći petak je prvi u mjesecu pa ćemo toga dana običi bolesne i nemoćne osobe s područja naše župe.

Čašćenje Stepinčevih relikvija

U subotu, 7. prosinca častimo relikvije bl. Alojzija Stepinca. Susret započinje svetom misom u 19.00, a nastavlja se klanjanjem pred Presvetim uz čitanje crtica iz Stepinčeva života.

Donatorska večera

U subotu, 7. prosinca nakon večernje svete mise, na Adventskoj kućici „Kod fratara“ održat će se Donatorska večera za potrebe Pučke kuhinje. Prijave nisu potrebne; dovoljno je samo doći. Radosno vas čekamo!

Potpuni oprost i Bezgrešno Začeće BDM

U nedjelju, 8. prosinca je godišnjica udjeljenja naslova manje bazilike našoj župnoj crkvi. Toga dana, uz poznate uvjete, možete dobiti potpuni oprost. Budući da je 8. prosinca nedjelja, slavlje svetkovine Bezgrešnog Začea BDM prebacujemo na ponedjeljak, 9. prosinca. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će mons. Ivo Martinović, požeški biskup.

Župni Interliber

U nedjelju, 8. prosinca nakon svih svetih misa imat ćete priliku nabaviti vrijedna izdanja rabljenih knjiga te simpatične nabožne i druge predmete. Cijene su simbolične, a iznos od prodaje ide za potrebe u Župi. Sve vas koji imate rabljene knjige vrijednih izdanja, duhovne ili svjetovne književnosti, donesite ih u

vrećici ili kutiji nakon bilo koje jutarnje ili večernje svete mise i predajte ih sakristanu, fra Vilčeku.

Antunovi ljiljani i Franjevačka mladež

U nedjelju, 8. prosinca u 17.00 sati održat će se susret osoba s teškoćama, njihovih obitelji i prijatelja „Antunovi ljiljani“, a u 20.15. susret Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

Instruktori – volonteri

Traže se instruktori za volontiranje iz matematike, kemije, fizike i engleskog. Prijave na email: instrukcije.sv.ante@gmail.com

Adventski vijenci Karitativne zajednice

Prošle nedjelje uspješno je održana akcija prodaje adventskih vjenčića naših karitativnih zajednica. Zahvaljujemo svima koji su sudjelovanjem u organizaciji, izradi, prodaji i kupnji adventskih vjenčića omogućili našim župljanima u potrebi ljepši Božić!

Sveti Antune, moli za nas!

Svakoga utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje molitvene nakane možete upisati u župnom uredu.

Televizijski prijenos

Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 19.00 sati prenosi Laudato televizija.

Časoslov

Svakoga dana (od ponedjeljka do subote) naša molitvena zajednica u 6.40 sati (nakon jutarnje svete mise) moli Časoslov u kapelici Svetog Križa te vas pozivaju da im se pridružite. Nije problem ako ne znate moliti Časoslov, naučit ćete.

Duhovno duhovite večeri

Pridružite nam se četvrtkom na svetoj misi, korisnim i zanimljivim predavanjima te na euharistijskom

klanjanju u kojem molimo za sve vaše potrebe. Susret završavamo druženjem. Susrete vodi fra Stjepan Brčina.

KRŠTENJA:

23. studenoga 2024.

Lota Marija PETROVIĆ

kći Manuela i Vedrane r. Pogačić

Lav OPAČIĆ

sin Vuka Tvrтка i Ane r. Miljenović

Mark BELAK

sin Marina i Sandre r. Šegota

Nuša KULENOVIĆ

kći Jone i Ivane r. Biondić

Kata Čondić

kći Domagoj Ante i Mie r. Šivak

VJENČANJA:

23. studenoga 2024.

Josip GALIĆ i Sanja STARČEVIĆ

Ante ŽUŽUL i Ana BARIŠIĆ

Niko bijeli dare dijeli

Tiho djeco, tiho sada
tamna noć već svuda vlada.
Već po gradu Niko bijeli
dobroj djeci dare dijeli.

Biskupova kapa bijela
stoji čvrsto iznad čela.
Poput snijega bijela brada
dolje mu do pasa pada.

Duga mu do zemlje halja,
lagano se za njim valja.
Sveti Niko sjedokosi
štap u jednoj ruci nosi.

ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

Hvala vam što nam pomazete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:



Izdaje: Župa sv. Antuna Padovanskoga - Zagreb, Sveti Duh 31
Za izdavača: fra Ivan M. Lotar, župnik - Tisak: Grafokor d.o.o., Zagreb
Tel.: 01 3771-555; www.sv-antun.hr; e-mail: bazilikasvetogantuna@gmail.com